TACKA i PRAVA

1. Rastojanje izmedu dvije tacke

Ako su nam date tacke A(x,,y,) 1 B(x,,y,), onda rastojanje izmedu njih racunamo po formuli

d(4,B) =(x, %)’ + (v, — 1)’

Primjerl.
Odprediti duzine stranica trougla cija su tiemena A(11), B(4,1) i C(1,5)

c(,5)

d(A,C) d(B,C)

A(1,1) d(A,B) B(4,1)

d(4,B)=J(x,~x)* + (3, - )’
d(4,B)=J(4-17 +(1-1)> =/9+0 =3
d(4,0) =1~ +(-1)* =\0+16 =4
d(B,C)=+J(1-4) +(5-1)* =~/9+16 =5

2. Dijeljenje duZi u datoj razmjeri

Ako je tatka M(x,,y,) unutraSnja tacka duzi AB, gdje je A(x,y,) 1 B(x,,y,) 1 ako je data razmjera
AM :MB =4 to jest (1]6\1/[_2\22/1)’ u kojoj tatka M dijeli duz AB , onda se koordinate tacke M racunaju po
obrascima

X, +Ax, iy _n+Ay
1+4 g 1+4

M(x, ,y,)

M(x,,y,)—>x, =

A(x,, ) B(x,,y,)



3. Sredina duzi

Ako je tatka M (x,,y,) sredinaduzi AB (A(x,,y,) 1 B(x,,,)) onda se njene koordinate ra¢unaju po formuli

X, +X . +
1 21y:y1 Y

M(‘xs’ys)_)xs: N 2

M(x,,y,)

A(x, ) B(x,,7,)
Primjer 2.
Izvesti formule za koordinate teZista trougla!

Da se podsjetimo, teziSte se nalazi u presjeku teziSnih duzi i teziste dijeli teziSnu duz u odnosu 2 : 1.
C(x;, ;)

A*(x*, y¥)

A(x, 1) B(x,,y,)

Najprije ¢emo naci koordinate tacke A4 * (x*, y*) kao sredinu duzi BC.

A* (x* y*)_)x*:xz"'xzs i y*:y2+y3
’ 2

C(x;,¥5)

A('xl’yl) B(x2’y2)

Dalje ¢emo iskoristiti formulu za dijeljenje duzi u datoj razmjeri , gde je AT : TA*=2:1=2

X, +Xx YV, +y

X +2( +2(2

) xenes S T3 wenn
T

T(x,, > X, =
(7, 7r) = % 142 3 142 3




4. Povrsina trougla preko koordinata tjemena

Neka su A(x,,y,), B(x,,y,) 1 C(x,,y;) tjemena datog trougla ABC odredena pomocu naznacenih koordinata u
odnosu na pravougli koordinatni sistem xOy, tada je povrSina trougla data obrascem

1
P, =§|x1(y2 —y)+x(—y)+ x50, —)/2)|

moze i preko determinante

1x1 yol
P =—|x 1
s 75 V2

Xy 1

Apsolutna vrednost je tu da nam obezbijedi da rjeSenje ne bude negativno, jer povrSina ne moze biti negatan broj.

Primjer 3.
Izracunati povrsinu trougla ABC ako je A(-2,3) ; B(8,-2) i C(3,8)

P =%|x1(y2—y3)+x2(y3—yl)+x3(yl—y2)|
P :%|—2(—2—8)+8(8—3)+3(3—(—2))|

P :%|—2(—10)+8-5+3(3+2)|

P =%|20+40+15|

P =15
2

P =37,5



